

一周关注

# 三月起,富春江首次进入4个月禁渔期

## 禁止除娱乐性游钓和休闲渔业之外的所有捕捞作业



3月1日至6月30日,是天然水域春季禁渔期。禁渔范围,包括钱塘江、富春江、千岛湖等钱塘江流域干流,涉及杭州、衢州、金华、绍兴、丽水等城市,其中,杭州的影响最大。

桐庐自然也受影响。富春江桐庐段,东起江南镇窄溪村,西至富春江镇沙湾村以及分水江桐庐老大桥至横村一桥都是禁渔范围。若市民发现违法违规捕鱼、电鱼、网鱼等现象,请举报反映。

春季禁渔是保护天然水域渔业资源和维护流域生态安全的重要手段,是落实党中央、国务院推进生态文明建设的重要措施。禁渔期间,当地各部门将在所辖行政区域内的天然水域、岸边、码头、市场实施全方位监督管理,严禁任何单位和个人在禁渔期捕捞、采购、销售江河野生鱼类,违者将依法进行处罚。

对于禁渔,桐庐人是不陌生的,此前桐庐

县人民政府就发布过《桐庐首设5年禁渔期!分水江水域及112条县、乡级河道全面禁渔》的通告,但之前禁渔和此次钱塘江及干流首次实行禁渔还是有所不同。

本次为期四个月的禁渔是为了更好地保护渔业资源。根据20世纪80年代的资料显示,钱塘江拥有鱼类149种,而到了2018年,调查发现的鱼类是122种。

与1984-1985年相比,2018年桐庐—富阳江段的四大家鱼、土著经济鱼类、洄游性鱼类、凶猛性鱼类和小型鱼类的捕捞产量显著增加。多数重要经济鱼类在被捕起时,都未达到最小可捕规格。

往钱塘江投放鱼苗,是希望这些鱼苗顺利长大,在江里产卵,繁衍鱼子鱼孙。而禁渔期设定在3月到6月,就是因为这是钱塘江大部分鱼类的繁殖季节,禁渔可以保护它们安全产卵、繁殖后代,壮大鱼类家族。

另外,也考虑到钱塘江的生态系统。增殖放流的鱼苗,一般来说,首选是四大家鱼:鲢鱼、鳙鱼、草鱼、青鱼,特别是鲢鳙鱼类,以吃浮游生物为生,能够吸收水里的氮磷等物质,有效净化水质,进而更好地修复钱塘江的生态系统。

最简单的道理,给鱼儿们四个月好好成长、繁殖后代的时间,它们的家族可能就会比你预想的要壮大很多,那就意味着,开渔后,市民就可以吃到更多、更好的江鲜呢。

目前从桐庐县农业农村局渔政管理科得知,目前全县所有渔业船舶已停止捕捞,按指定地点分组就近集中停泊,停泊点停泊渔船情况由县渔政管理站登记。

渔业船舶在禁渔期间的一切事宜由渔船所有人自行管理,若发生渔业船舶非法闯禁情况,将依照渔业法律法规进行处置。

据县农业农村局

## @桐庐人,本月起这些新规将影响你的生活

2019年3月1日,一批新法律法规正式实施。21个罕见病药品价格有望降低;公交驾驶区防护侧围标准施行,要求有效防止乘客抢夺方向盘;残疾孤儿将获医疗康复计划帮助;职业教育改革1+X证书制度启动试点;澳门机场禁止随身携带30cm自拍杆。

### 21个罕见病药品价格有望降低

3月1日起,首批21个罕见病药品和4个原料药,参照抗癌药对进口环节减按3%征收增值税,国内环节可选择按3%简易办法计征增值税。此次减税政策对于罕见病患者而言,有望降低药品价格。

### 公交驾驶区防护侧围标准:应有效防止乘客抢夺方向盘

《城市公共汽电车车辆专用安全设施技术要求》3月1日正式实施。其中具体规定了城市公共汽电车驾驶区防护隔离设施的技术要求,防护隔离设施后围上部空隙高度不大于300mm,侧围上沿最低点距乘客区通道地板高度不小于1600mm。要求应有效防止乘客与驾驶员直接肢体接触,防止乘客抢夺方向盘。

### 残疾孤儿将获医疗康复计划帮助

民政部制定的《“孤儿医疗康复明天计划”项目实施办法》,3月1日起实施。实施办法扩大了受益孤儿的范围,包括0至18周岁所有孤儿以及年满18周岁以后仍在校就读的孤儿。同时,实施办法扩大了项目资金资助范围,明确资金资助范围包括诊疗费用、康复费用、特殊药品费用、辅助器具配置费用等。

### 传统工艺振兴计划将实施

《国家级文化生态保护区管理办法》3月1日起正式施行。办法规定要成立国家级文化生态保护区建设管理机构,负责统筹、指导、协调、推进国家级文化生态保护区建设工作;要通过实施非遗记录工程、传承人研修研习培训计划、传统工艺振兴计划、开展分类保护、服务精准扶贫和乡村振兴国家重大战略实施等措施加强非遗传承实践能力建设,通过组织开展非遗主题活动、品牌活动、搭建展示平台、推进普及教育等措施加强非遗宣传。

### 职业教育改革1+X证书制度启动试点

国务院印发的《国家职业教育改革实施

方案》提到在职业院校、应用型本科高校启动“学历证书+若干职业技能等级证书”(即1+X证书)制度试点,3月启动。1+X证书制度鼓励学生在获得学历证书的同时,积极取得多类职业技能等级证书。试点将从5个领域的证书开始,年内陆续启动约10个领域。

### 新条例遏制“专利黑代理”问题

修改后的《专利代理条例》自3月1日起施行。提升专利代理质量、将专利代理人的称谓改为“专利代理师”、放宽专利代理行业准入、遏制“黑代理”问题、倡导提供专利代理援助服务等成为此次修改的亮点。

### 澳门:机场禁止随身携带30cm自拍杆

据澳门特别行政区民航局官网消息,自3月1日起,澳门国际机场不允许乘客将下列种类或数量物品以随身或手提行李形式带入机舱或机场保安限制区,包括:棒球/垒球球棒和板球棒、鱼竿、收合后超过30cm的相机、录像机三脚架、单脚架和自拍杆等。

据央视新闻